

购房刮起“以旧换新”风，长沙会跟进吗

全国至少10个城市已推出该政策 业内：大范围推广有难度，落地长沙可能还需时间



扫码看视频

近日，浙江宁波启动住房“换新购”活动。而在此之前，包括南京、淄博、南通、扬州、海宁、济宁等在内的多地政府鼓励“以旧换新”，以此助力释放新房购买力。房子也能像手机、家电一样“以旧换新”？长沙会跟进吗？

■文/三湘都市报全媒体记者 卜岚 通讯员 肖海贝 视频/刘文



长沙一黄金首饰门店的销售员正在介绍热销项链。

动态

多城倡导“以旧换新”购房模式

9月6日，淄博首批包括万科、旭辉、绿城等大企业在内的12家房企和房地产经纪机构代表签署合作协议。根据规定，市民在出售原有住房后，可凭相关证明在一定时间内购买新的住房，并享受一定优惠。

9月7日晚，南京发布促进房地产市场发展最新举措，推出“换新购”服务，由南京房地产业协会、房地产经纪行业协会联合开发企业、重点经纪机构推出“换新购”服务，搭建“换新购”超市，通过“优先卖、放心买”保底交易服务。

9月19日，江苏扬州则出台了《关于在市区购房开展“以旧换新”试点工作的通知》。目前，江苏华建、新能源、恒通、中信泰富、中海、万科等众多房企均有跟进。

10月20日，浙江宁波启动住房“换新购”活动，首批34个楼盘加入。购房者确认改善需求，在活动参与楼盘中选定心仪的新建商品住房房源，与开发企业签订新建商品住房（放心买）认购协议，与经纪机构签署二手房（优先卖）协议，明确意向买进和售出房源，同时签署三方协议。

据不完全统计，截至目前，已有徐州、淄博、南京、济南、宁波等至少10城推出了“以旧换新”活动。另外，徐州、南通、海宁等城市还提供官方换房补贴。在这种情况下，部分城市的企业参与积极性有所提高。

观点

提高市场活跃度尚可，大范围推广难

克而瑞分析师指出，整体来看，多个城市密集出台“以旧换新”服务，在一定程度上可以帮助置换需求客户快速卖房，提高购房意愿。该服务可以盘活存量房，提高市场活跃度，进而促进这些城市的房地产市场平稳健康发展。

“但是，在当前整体市场承压的情况下，政策执行效果不一，那些效果较好的项目主要得益于房企给予购房者实打实的优惠，或者房企实力较强，可以调动多方资源，通过‘以旧换新’实现化债、去化。”克而瑞分析师表示。

上海易居房地产研究院执行院长丁祖昱分析称，多城市密集跟进出台“以旧换新”政策，通过一二手房联动，提高市场活跃度，但从实际方案来看，实操过程中存在旧房难卖、交易链条脆弱、旧房评估难度大等问题，从目前看“以旧换新”停留在小打小闹层面，提高市场活跃度尚可，但想要大范围推广很难。

“‘以旧换新’确实有利于激发换房需求，但换房的核心是要低价卖出旧房，而且那些效果较好的项目主要得益于房企给予购房者实打实的优惠，政策真正执行起来，确实存在很多困难，需要各方更好地联动起来。”长沙一房企负责人坦言，“以旧换新”政策还需更完善的配套政策，因此落地长沙可能还需要时间。

链接

长沙3宗涉宅地挂牌 包含武广、梅一、隆平高科板块



扫码看视频

三湘都市报10月26日讯 近日，长沙市自然资源和规划局发布公告，以网上挂牌方式出让3宗地块。3宗地块挂牌起始总价9.38亿元，涉及武广、梅一、隆平高科板块，且将按照“限房价、竞地价”要求进行出让，设定了最高限价。

此次网上挂牌的地块中，梅溪湖一期058号地块，位于岳麓区天顶街道麓云路与麓龙路交会处西北角。地块出让面积12083.80平方米，挂牌起始价2.48亿元，折合楼面价6849元/平方米。该地块挂牌出让最高限价为28553万元，熔断楼面价约7876元/平方米。

整体来看，该地块地理位置不错，紧邻地铁2号线麓云路站，靠近梅溪湖文化艺术中心、梅溪湖城市公园、梅岭公园，周边学校有师大附中博才实验中学、长沙市实验小学梅溪湖学校等，未来该地块或打造高品质住宅。

同时，长沙市057号也正式挂牌。该地块位于雨花区圭塘街道，湘府路以北、美洲故事以南、香莲路两厢，宗地出让面积25112.27平方米，商住用地。起拍价34000万元，起始楼面价约5416元/平方米。宗地最高限价38800万元，熔断楼面价约6180元/平方米。

该地块属于高铁新城板块，距离地铁5号线板塘冲站约300米。周边有泰禹小学、枫树山南屏锦源小学、省植物园等。目前周边在售楼盘有远洋红星天铂、润和瀚文府、长房·浅山时光、印湘山等，均价大约在11000—13000元/平方米。

同时挂牌的[2023]长沙市059号，则位于尚东板块，起拍楼面价3248元/平方米，住宅（毛坯）最高销售均价不超过12800元/平方米。

该地块位于芙蓉区东岸街道东岸村，双杨路以西、东岸安置小区以北，宗地出让面积20407.47平方米，商住用地，地块涵盖高品质住宅、酒店式公寓等多种业态，定位为城市多功能综合体。■全媒体记者 卜岚 通讯员 吴怡

金价“V”型反转 足金首饰再破600元/克



扫码看视频

2023年，国际金价坐上“过山车”，先跌至每盎司1823美元后迅速反弹，足金饰品价格再次突破600元/克大关。10月26日，三湘都市报记者走访发现，周大福首饰、摆件类足金零售价为615元/克，较前一天又涨了4元。金价为何大涨？传统婚礼旺季来临，黄金价格将呈现何种走势？

金价“V”型反转，足金再破600元/克

“比昨天又贵了4元，应该早点下手。”10月26日，家住长沙市湘江新区的李小姐点开“周大福”微信小程序的今日金价，看到首饰、摆件类足金涨至每克615元，“打算买个50多克的金手镯，一下就贵了200多元。”

10月25日，三湘都市报记者走访发现，黄金足金饰品报价普遍回到每克600元以上，多数超过每克610元。如，周大福首饰、摆件类足金零售单价为611元/克；老凤祥首饰、摆件类足金零售单价为614元/克，店内销售的5G精品工艺一口价首饰，折算后超900元/克。

金价“V”型反转，似乎没有影响消费者的购物热情。老凤祥银楼五一广场店店长罗女士提到，10月是黄金销售传统高峰期，大部分顾客会选择在该时段购买黄金，加之10月有中秋、国庆双节活动及周年店庆促销，客流量没有明显减少。

避险情绪、现货紧俏推动金价上涨

国内金价为何上涨？中国黄金集团前首席经济学家万喆在接受媒体采访时表示，美国通货膨胀、全球经济低迷持续期可能比预期更长，在避险情绪的支撑下，黄金价格仍有一定的上升空间。

黄金分析师李洋则认为，黄金投资门槛低、保值作用、避险功能等优势吸引中国人投资，“金九银十”传统黄金销售旺季加剧现货紧俏程度，国内黄金价格还将持续上涨。

三湘都市报记者注意到，不少年轻消费者开始攒金豆、购金条，加入“淘金”大军。事实上，淘金越“热”，越要谨慎、理智。罗女士提到，购买黄金一定要理性消费，避免被商家的活动、优惠券误导产生超低价错觉。

有专家表示，投资黄金需关注国际政治经济动态，此次金价波动就受到了巴以冲突的影响，“不要盲目投资，根据个人风险承受能力选择投资方式。”

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 黄亚苹 通讯员 谭晓航 袁全